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Előfizetési ára:
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negyedévre 8.50 korona.

— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
8 fill. Petit hetüknél nagyobb, avagy 
’bzbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hlrdeté 

seknél árkedvezmény.

A magunk bajairól
— Újhelyi

i.

Ritkán van módunkban, hogy 
ezen a helyen beszélgessünk a 
magunk bajairól; azokról a dol­
gokról, melyek csekélységek ta­
lán a nagypolitika korszakos ese­
ményeihez képest, de bennünket 
mégis csak legközelebbről érde­
kelnek. Különösen a közelmúlt­
ban, mely példátlanul gazdag volt 
politikai eseményekben, kény­
szerült minden újság arra, hogy 
vezető helyén kizárólag ezekkel 
az eseményekkel foglalkozzék, a 
maga politikai pártállásának meg­
felelően.

Az egymást rohamosan ker­
gető események láncolatában most 
üdítő szünet állott be. A fóru­
mon most csupán a befejezett 
események megvitatása folyik s 
ebben egy nagyszerű szellemi 
torna dominál, melyet oly ra­
gyogó elmék, mint Andrássy és 
Tisza, a tudás és tehetség nemes 
fegyvereivel küzdenek meg. Ne 
avatkozzunk gyönge toliunkkal 
ebbe a titáni küzdelembe; fel­
használva az események szél­
csöndjét, maradjunk ma itthon, 
a magunk dolgainál, beszéljünk 
a magunk apró és mégis égető 
bajairól.

Hiszen van miről beszélni bő­
ven. Egy két újságcikk keretébe 
alig lehet beleszoritani, azt a sok 
panaszt, melylyel e város lakói 
telve vannak. És itt nemcsak 
azokra a panaszokra gondolunk, 
amelyek általánosak s ország­
szerte felhangzanak; nemcsak az 
általánosan nehéz megélhetési 
viszonyokról, a pénzpiac siralmas 
helyzetéről, az általános ipari és 
kereskedelmi pangásról, meg a 
többi országos, (sőt egyik-másik 
vonatkozásban európai) nyava­
lyáról beszélünk, hanem azokról 
a bajokról, melyek miatt épen 
az újhelyi polgár joggal panasz­
kodható.

Közhelyet írunk le, amely 
megvitatásra egyáltalában nem 
is szorul, amikor azt mondják, 
hogy városunk egy idő óta nem­
csak stagnál, az egészséges fej­
lődés utján nemcsak hogy nem 
halad, de egyenesen visszafejlő­
dik. Számos téren rosszabbak az 
állapotok, mint évtizedekkel ez­
előtt. Aki ezt túlzásnak tartja,

dolgok. —
annak bizonyára elég lesz, ha 
rámutatunk Ujhely város köve­
zetére, melyet még néhai Ujfa- 
lussy főbíró valósított meg s 
mely ez időszerint már arizonai 
állapotban van. Azóta ugyanis 
nemhogy megvalósították volna 
az akkori tervet, hogy t. i. Uj­
hely minden utcáját kövezni és 
betonozni fogják, hanem e helyett 
tönkre mentek még az akkor 
megcsinált utcák is, úgy hogy 
most utcáinkra csupán egy kife­
jezés van: botrányosak.

A visszafejlődés legmegdöb- 
centőbb képét mutatja Ujhely 
piaca. Ma már ott tartunk, hogy 
a negyedakkora Nagymihálynak 
heti vásárai sokkalta forgalma­
sabbak, mint az újhelyiek. Uj­
hely vámjövedelmeit nemhogy 
fokozni tudná, de vámbérlőivel 
szemben folytonos bérleengedé­
sekkel kénytelen operálni, mert 
tény az, hogy a piac forgalma 
nem nyújt a bérlőknek olyan 
jövedelmet, amiből szerződéses 
kötelezettségüknek eleget tehet­
nének.

A piac hanyatlása a legfőbb 
oka az abnormis drágaságnak, a 
mely Ujhelyben sokkal nagyobb, 
mint más hasonló városokban s 
mely a megélhetést nálunk vég­
telenül nehézzé teszi. Szervesen 
összefügg azután a piac hanyat­
lásával az ipar és kereskedelem 
ijjesztő pangása. Ennek a két 
dolognak oka ugyanegy : az hogy 
Ujhely környéke lassanként mind 
másfelé koncentrálódik, az idegen- 
forgalom lassanként teljesen meg­
szűnik, kihal. Ma holnap egy egy 
környékbeli parasztszekér ép oly 
ritkaság lesz Ujhelyben, mint egy 
indus herceg.

Volna még hiány, baj, amit 
a kritikus tollára tűzhetne, elég; 
de egyelőre csak ezzel az egygyel 
óhajtunk tüzetesebben foglalkozni: 
Ujhelynek a környéktől való elszige­
telődésével. Azt tartjuk ugyanis, 
hogy a legtöbb más apró bajunk 
csak tünete annak a kóros álla­
potnak, melyet ez a súlyos, nagy 
ok idézett elő. Egy forgalmas, 
élénk ipari és kereskedelmi éle­
tet elő, gazdagodó városban kö- 
nyen lehetne segíteni mindenféle 
kisebb hiányon, viszont azonban 
hiába javítgatunk intézményein­
ken, hiába emelünk uj intézmé­

nyeket is, ha közben az anyagi 
tönk felé haladunk. A polgárok 
teherviselési képességét kell emelni, 
azután már könnyen megy min­
den; ezt pedig csak a forgalom 
emelésével tehetjük, csak a gaz­
dasági élet felpezsditésével ér­
hetjük el.

Nem mondunk uj dolgokat. 
Más-más formában sokszor elhang­
zottak már az újhelyi közélet pia­
cán ezek a gondolatok. Sőt azt 
is örömmel elismerjük, hogy a 
város vezető köreiben meg van 
a jóakarat, hogy ezeket a dol­
gokat a helyes kerékvágásba te­
reljék, hogy e hanyatló várost 
ismét a fejlődés útjára vezessék. 
De azért időszerűnek találjuk a 
közfigyelmet fokozott mértékben 
e kérdések felé terelni. Sőt azt 
hisszük: épen az ad különös aktu­
alitást e soroknak, hogy épen mos­
tanában határozottan hallatszik, 
látszik valami mozgolódás a vá­
rosnál. Tervek, egészséges ötle­
tek kerülnek fölszinre, sőt egyik­
másik már a megvalósulás felé 
is halad. Sem a képviselőtestü­
letben, sem a vezetőkben nem 
hiányzik az érzék a városfejlesztés 
modern eszméi iránt. Bár a város­
háza mai szerencsétlen állapotá­
ban, a tisztviselői kar kiáltó hiá­
nyai mellett az adminisztrácioná- 
lis teendők túltengenék, mégis 
megvillanak magasabb perspektí­
vák is, látunk némi olyan mun­
kát is, mely nemcsak a jelen­
nek, hanem a jövőnek is szól. Sőt 
némely téren már sikerekre is 
mutathatunk rá. így elsősorban a 
kereskedelmi iskolánál, mely — 
hiába viseltetnek egyesek indo­
kolatlan ellenszenvvel iránta, — 
feltétlenül jelentős tényezőjévé 
fog válni a város fejlődésének. 
Nagy a reménységünk továbbá, 
hogy a város régi óhaja, — a 
nagyobb helyőrség idehelyezése 
iránt, — most teljesedésbe fog 
menni. Más területeken is láttunk 
a közelmúltban egy-egy biztató 
momentumot, A borKözraktár épí­
tése, az Osztrák Magyar Bankfiók 
felállítása, stb. örvendetes jelen­
ségek voltak, melyek azt mutat­
ták, hogy Sátoraljaújhely sem mos­
toha gyermeke azoknak a bizo­
nyos „illetékes köröknek", csak 
persze mozogni kell, hogy vala­
mihez jussunk.

Amikor mindez igy van s ami­
kor nemcsak a bajokat látjuk meg, 
hanem azt is örömmel észleljük, 
hogy a városi élet számos terü­
letén a haladás csirái mutatkoz­
nak, akkor a legnagyobb nyoma­

tékkai fordulunk mindazokhoz, 
akiket illet, — városi, vármegyei 
vezérférfiainkhoz s általában az 
újhelyi polgárság összességéhez: 
ne halogassák tovább egy percig 
se azokat az intézkedéseket, me­
lyek a mai cikkünkben kiemelt 
s mondhatni „alapvető" baj meg­
szüntetésére vezetnének, Ujhely 
városnak a környéktől való elszi­
getelődését enyhítenék.

Es ebben az irányban, — mai 
cikkünk szűk keretében, — csak 
a legegyszerűbb, legközelebbfekvő 
teendőkre mutatunk rá; a helyi­
érdekű vasutak építése körül 
folytatandó városi politika kér­
dését egyelőre érintetlenül hagy­
juk. De ott van a bereczki hid 
s a karádi ut kérdése; ezek iga­
zán oly közelfekvő dolgok, me­
lyeknek a város érdekében való 
rendezését most már, — a vám­
bériét körül legutóbb történtek 
után, — igazán nem szabad egy 
pillanatig sem halasztani. Ez kü 
lönben mindkettő olyan kérdés, 
melylyel bővebben foglalkoznunk 
felesleges; hiszen töviről hegyire 
ismeri ezeket a városnak majd 
minden polgára. A karádi ut ki­
építése iránt már számtalanszor 
történtek lépések, de aztán a do­
log újra meg újra elaludt. Hogy 
a bereczki hid még mindig hiány­
zik, az valóban szégyenletes. Mind­
nyájan jól tudjuk, hány községet 
zár el tőlünk ez a hiány, amelyen 
segíteni igazán nem volna ördön­
gösség.

Hiszen működik valami komp 
e hid helyett, de az nem ér sem­
mit. Ennél a bejövöknek órákig 
kell várakozniok és sokszor olyan 
torlódás keletkezik, hogy vere­
kedésre kerül a sor. Ilyen alkal­
makkor már a csendőröknek is 
akadt dolguk. így persze, hogy 
inkább otthon maradnak az erre 
fekvő községeknek lakói s mi­
kor beáll az ősz, jönnének a na­
gyobb terményszállitások, telje­
sen elszigetelve állunk ettől a 
jelentős vidéktől.

Szeretjük hinni, hogy az idei 
őszre már megváltozik ez az ál­
lapot. Mozduljon meg a város s 
kövessen el a vármegyénél min­
dent ; bízunk benne, hogy a vár­
megye jóakarattal fogadja e moz­
galmat s végre rendet csinál 
ebben az ügyben, amelyet valami 
nagy, nehéz dolognak nem te­
kinthetünk, fontosságra nézve 
azonban elsőrendűnek kell tar­
tanunk.

Ha a csekélyebb, könnyebben 
megvalósítható dolgokban nem

Cipő Ocasió!Cipő Ocasió!
mélyen leszállított árak!
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fejtjük ki minden erőnket, akkor 
hiába álmodozunk nagy tervek­
ről; mert ezek lehetnek bármi­
lyen okosak, szépek, de az alap­
vető teendők elmulasztása ese­
tén reális alapra nem helyez­
hetők.

fii önkéntesség
az uj véderötörvény szerint.

(Két közlemény.)
I.

(P.) A véderőről szóló 1912. évi 
XXX. t.-c. a folyó évi julius hó 5-én 
szentesittetvén, az egyévi tényleges 
szolgálatra vonatkozó általános ren­
delkezéseit, a következőkben tartjuk 
szükségesnek ismertetni:

1. A közös hadseregben vagy a 
honvédségben egy évi önkéntesi minő­
ségben teljesítendő csupán egy évi 
tényleges és tizenegy évi tartalék! 
szolgálat kedvezményében, — tekintet 
nélkül arra, vájjon önkéntes belépés 
utján, vagy pedig a fősorozáson, avagy 
mint igazolt távollevő, utósorozáson 
soroztatott-e be, — az részesittetik, aki 
legkésőbb annak az évnek október 
1-én, amelyre besoroztatott, valamely 
a magyar szent korona országainak 
vagy a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságoknak és országoknak, vagy 
Bosznia- és Hercegovinának területén 
levő állami vagy nyilvánossági joggal 
felruházott nem állami főgymnásiumot, 
főreáliskolát, vagy valamely ezekkel 
egyenlő értékű állami, vagy nyilvá­
nossági joggal felruházott nem állami 
művészeti, műszaki, ipari, kereske­
delmi, tengerészeti, földmivelési vagy 
erdészeti középfokú tanintézetet, akár 
mint rendes, akár mint magántanuló 
sikerrel elvégzett, vagy pedig vala­
mely ily tanintézetben — annak elő­
zetes elvégzése nélkül — sikerrel érett­
ségi vizsgálatot tett.

Azt, hogy az első bekezdés értel­
mében, mely tanintézetek azok, me­
lyeknek végzett növendékeit az egy­
évi tényleges szolgálat kedvezménye 
megilleti, illetőleg azt, hogy mely ta­
nulmányi bizonyítványok tekintendők 
az ezeknek a tanintézeteknek elvég­
zése által szerzett bizonyítványokkal 
egyenlő értéküeknek, a vallás és köz­
oktatásügyi ministerrel, — Horvát- 
Szlavonországokra vonatkozólag a bán­
nal, — továbbá az esetleg érdekelt 
szakministerekkel és minden esetben 
a hadügyminiszterrel egyetértőleg, a 
honvédelmi miniszter határozza meg.

Ugyanebben a kedvezményben 
azok is részesittetnek, akik legkésőbb 
annak az évnek október 1-éig, amelyre 
besoroztatnak:

valamely állami vagy nyilvános- 
sági joggal felruházott nem állami 
középiskolának (gymnásium, reális­
kola, polgári iskola) hat osztályát, vagy

az első és második bekezdésben 
megjelölt egyenlő értékű középfokú 
tanintézeteknek, vagy valamely nyil­
vános avagy nyilvánossági joggal fel­
ruházott tanítóképző intézetnek két 
első évfolyamát mint rendes tanulók 
sikerrel elvégezték, vagy

rendes iskolalátogatás utján oly 
tanulmányi bizonyítványokra tettek 
szert, amelyek a második bekezdés­
ben foglaltak megfelelő alkalmazása 
mellett a fentebb megjelölt Iskolák 
hat osztályának, illetőleg első két 
évfolyamának elvégzése által szerzett 
bizonyítványokkal egyenlő értéküek­
nek tekinthetők,

valamennyi esetben feltéve azt, 
hogy ezenkívül még egy vizsgát 
tettek le kellő sikerrel egy erre a 
célra szervezett bizottság előtt.

E bizottság szervezetét és a köve­
telmények mértékét, valamint a vizs­
gánál követendő eljárást rendelet foaja 
szabályozni.

2. Az 1. pont első bekezdésében 
meghatározott kedvezményben része­
sittetnek azok a hadkötelesek is, akik 
legkésőbb annak az évnek október 
1-én, amelyre besoroztatnak;

a) valamely nyilvános vagy nyil­
vánossági joggal felruházott elemi 
népiskolának, polgári iskolának vagy 
tanitóképzőintézetnek tanerői; vagy

b) gyenge elméjű, vagy gondozás 
nélkül hagyott gyermekek számára 
fennálló, nyilvános vagy nyilvános- 
sági joggal felruházott nevelőintéze­
teknek tanerői, vagy

c) az a) betű alatt említett tani- 
tóképzőintézetek valamelyikének vég­
zett növendékei.

3. Azoknak a hadköteleseknek, 
akik a tudomány, az irodalom, a tech 
nika, a művészet vagy iparművészet 
terén különösen kiváló eredményt 
értek el, az egyévi tényleges szolgá­
latra való igényjogosultságot a hon­
védelmi miniszter az l.pont második 
bekezdésében megjelölt miniszterek­
kel, illetve a bánnal egyetértőleg az 
egyévi önkéntességre jogosító tudo­
mányos képzettség beigazolásához 
egyébként megkívánt alakszerű bi­
zonylatok hiányában is kivételesen 
megállapíthatja.

4. Az egyévi tényleges szolgá­
lat kedvezményére vonatkozó igény 
legkésőbb a mindenkori előálláskor 
bejelentendő. Az igény elismerése ál­
tal megszerzett jog a következő kor­
osztályokra is érvényben marad Aki 
a bejelentést elmulasztja és ezt a 
mulasztását igazolni nem képes, n 
kedvezményre való igényét erre uz 
ujoncállitásra elveszti.

200,000 korona 
állami kölcsön
a kereskedelmi iskola építésére. 

A rpipiszter leirata.
— julius 20.

A polgármester jelentéséből isme­
retes már legutóbbi budapesti utjának 
az a fontos eredménye, hogy a mi­
nisztérium biztos kilátásba helyezte 
egy 200,000 koronás állami kölcsön 
megadását a kereskedelmi iskola épít­
kezésének céljára. Az erről szóló le­
irat gróf Zichy János kultuszminiszter 
aláírásával ma érkezett meg a város 
közönségéhez, mint újabb tanúbizony­
sága annak a jóindulatnak, melylyel 
a kultusz kormány s különösen maga 
gróf Zichy miniszter városunk ügyei, 
s elsősorban kereskedelmi iskolánk 
iránt viseltetik.

Á leirat szerint a miniszter 5% 
kamat mellett hajlandó az állami köl­
csönt megadni, továbbá felhívja a vá­
rost, hogy fedezetül pupilláris bizto­
sítékot jelöljön meg. Az utóbbi csupán 
formalitás; a város összes ingatlanait 
fogja megjelölni fedezetül. Ami a ka­
matot illeti, bár a mai pénzviszonyok 
mellett ez is nagy előnyt jelent a vá­
rosnak, mégis, úgy tudjuk, a város 
vezetősége meg fogja próbálni, egy 
kicsit lealkudni az 5%-ból. Nincs ki­
zárva, hogy valamivel olcsóbban is 
meg fogja adni a minisztérium az ösz- 
szeget, de ha nem engedne, ismétel­
jük, akkor is nagyon előnyös maradna 
a kölcsön a mai horribilis pénzdrága­
ság mellett.

A kultuszminiszter leirata egyéb­
ként egész terjedelmében igy hangzik :

Sátoraljaújhely r. t. város 
közönségének

Sátoraljaújhely.
A város polgármesterének 8317/ 

1912. sz. a. az ottani felső keres­
kedelmi iskola építési céljaira en­
gedélyezendő kölcsön ügyében f. 
évi junius hó 29 én hozzám intézett 
felterjesztésére értesítem a közön­
séget, hogy miután az országos ta­
nári nyugdíjalapnál megfelelő Ösz- 
szeg áll reodelkezésre, elvileg nem 
zárkozom el az elől, hogy a kért 
200,000 korona a városnak az em­
lített célra 30 évi törlesztésre köl­
csön adassák és pedig 5% os ka­
mat és 1% os amortizálás mellett, 
feltéve természetesen, hogy a kö­
zönség a kölcsön fedezésére meg­
felelő pupilláris biztosítékot ajánl 
fel.

Amennyiben a közönség erre 
képes, ez esetben a kívánt biztosí­
tékot részletesen jelölje meg, hogy 
a szükséges tárgyalások mielőbb 
megkezdhetők s illetve a kölcsön­
ügylet mihamarább lebonyolítható

Budapest, 1912. jul. 16.
Zichy s. k.

VÁRMEGYE és VÁROS

)( A sorozások Zemplónvárme- 
gyóben. Zemplénvármegye főjegyzője, 
Thuránszky László, mint a szabad­
ságon levő alispán helyettese, most 
bocsátotta ki az idei ujoncozás uta­
zási és működési tervét. E szerint a 
sorozás vármegyénkben a homonnai 
járásban kezdődik szeptember hó 6-án 
s a bodrogközi járásban végződik 
október hó 5 én. Sátoraljaújhely vá­
rosban a sorozás szeptember 26-án és 
27-én lesz.

A következőkben részletesen is­
mertetjük a működési tervet megem­
lítve, hogy az egyes járásokban ki 
lesz a polgári elnök és a polgári or­
vos, továbbá, hogy mennyi a behí­
vott hadkötelesek száma.

A homonnai járásban a sorozás 
napja szeptember 6 és 7. Polgári el­
nök : Isépy Zoltán tb. főjegyző, pol­
gári orvos dr. Rácz Miksa. A hadkö­
telesek száma 260.

Szinnai járás: szept. 9, 10 és 14. 
(A közbeeső napok gör. kath. illetve 
izr. ünnepek, melyeken nem soroz­
nak.) Elnök : Thuránszky László fő­
jegyző, orvos dr. Marton Dénes tb. 
vm. főorvos. Hadkötelesek szám 460.

Mezölaborczi járás : szept. 16, 17. 
Elnök : Dókus Gyula alispán, orvos 
dr. Klein Zsigmond járásorvos. Had­
kötelesek száma 250.

Sztropkói járás: szept. 18, 19. 
Elnök : Dókus Gyula alispán, orvos dr. 
Gaál Sándor járásorvos. Hadkötelesek 
száma 220.

Varannói járás: szept. 20, 21. 
Elnök : Dókus Gyula alispán, orvos 
dr. Simonovics Ignác járásorvos. A 
hadkötelesek száma 260.

Gálszécsi járás : szept. 23, 24, 25. 
Elnök: Bernáth Aladár tb. főjegyző, 
orvos dr. Kende Miksa tb. vm. főorvos. 
Hadkötelesek száma 420.

Nagymihályi járás: szept. 26, 
27, 28. Elnök : Dókus Gyula alispán, 
orvos dr. Widder Márk járásorvos. A 
hadkötelesek száma 500.

Tokaji járás: szept. 13, 14, 16, 
17. Elnök: Thuránszky László fő­
jegyző, orvos dr. Friedmann Adolf 
járásorvos. Hadkötelesek száma 690.

Szerencsi járás: szept. 18, 19, 
20, 21, 23. Elnök : Dókus Gyula al­
ispán, orvos dr. Erős János tb. vm. 
főorvos. Hadkötelesek száma 900.

Sárospataki járás: szept. 24,25. 
Elnök: Isépy Zoltán tb. főjegyző, or­
vos dr. Kun Zoltán tb. vm. főorvos. 
Hadkötelesek száma 376.

Sátoraljaújhely városban szept. 
26, 27. Elnök: Dókus Gyula alispán,

orvos dr. Löcherer Lőrinc vm. főor­
vos. Hadkötelesek száma 420.

Sátoraljaújhelyi járás : szept. 28, 
30, okt. 1. Elnök: Dókus Gyula alis­
pán, orvos dr. Löcherer Lőrinc vm. 
főorvos. Hadkötelesek száma 433.

Bodrogközi járás : október 2, 3t 
4, 5. Elnök: Bernáth Aladár tb. fő­
jegyző, orvos dr. Frieder Zsigmond 
tb. vm. főorvos. Hadkötelesek száma 
710.

)( A családi pótlék. Legutóbbi 
számunkban röviden ismertettük a 
miniszter által a családi pótlékról ki­
adott utasítást s ez alkalommal elné­
zésből eredő tollhibával azt irtuk, hogy 
ez az utasítás a vármegyéhez érkezett 
le. Ezt most helyesbbitenünk kell, 
amenyiben az utasítás még csak az 
állami hivatalokhoz érkezett le, mig 
a vármegyei tisztviselőkre vonatkozó­
lag a pótlék kiutalás még rövid ideig, 
— technikai okokból, — késedelmet 
szenvedett.

)( Közszemlén. A hatóság értesíti 
az érdekelteket, hogy a f. évi III. oszt. 
kér. adó kivetési lajstrom az általános 
jövedelmi pótadót, illetőleg a város 
adóügyosztályában julius hó 25-től 
augusztus 2-ig terjedő 8 napon át köz­
szemlére lesz kitéve, azokat a jelzett 
időben és a hivatalos órák alatt az 
érdekeltek megtekinthetik és az elleni 
észrevételeiket Írásba foglalva 15 nap 
alatt a város adóügyosztályának vagy 
a polgármesternél előterjeszthetik,

Adakozzunk
a jegyzők internátusára.

e

Kérő szó az
újhelyi társadalomhoz.

— jul. 24.
A mai nehéz megélhetési viszo­

nyok közepette talán túlontúl gyak­
ran is kénytelenek az egyesületek, a 
társadalom vezetői, a sajtó stb. ada­
kozásra hívni fel a nagyközönséget. 
E pénztelen világban, bizony, a leg­
melegebb szivü emberben is nem egy­
szer kelletlen érzés kerekedik felül, 
amikor újra és újra gyűjtő-iveket 
gördítenek a keze alá. — Ezúttal is 
ilyesmiről van szó, de reméljük, az 
újhelyi társadalom mégsem fogja kö­
zönyösen fogadni a polgármester fel­
hívását, mely a jegyzői internátusnak 
kér adományokat. Hiszen ezúttal oly 
intézményről van szó, amely remél­
hetőleg, ha nem is közvetlenül, de 
közvetve gyümölcsöket is fog hozni 
idővel e város polgárságának; mert 
hozzájárul az idegenfcrgalom emel­
kedéséhez, iskoláinknak növendéke­
ket ad, idegen családok letelepedé­
sére nyújt alkalmat stb. A polgár- 
mester, kit a jegyzők erre felkértek 
s akit a képviselőtestület is megbí­
zott ezzel, most a következő felhí­
vással vezeti be a társadalmi gyűj­
tést :

Kérelem a város közönségéhez.
Adakozásra kérem fel a város 

közönségét.
A vármegyei községi és körjegy­

zők végérvényesen elhatározták, 
hogy gyermekeik részére felállítandó 
internátust Sátoraljaújhelyben épí­
tik fel.

Az építkezést 1913. óv tavaszán 
óhajtják megkezdeni. Addig azon­
ban az anyagi kérdések teljes tisz­
tázására van szükség. Minthogy 
ehez a jegyzők egyesületének anyagi
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vegytisztító- ós gözmosó.
zz Tisztításra elfogad mindennemű báli és alkalmi ruhákat, bútorszöveteket — 
Gallérok, kézelők kristály fehér tisztítása. pH* Vasalások 1 órán belül.
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Iros

Julius 24.

ereje nem elegendő, kötelessége kü- 
Ionosén a város közönségének, hogy 
tehetségéhez mérten hozzájáruljon 

‘Vk611 szol8kló a város
Kitti6™ í‘.h;10- "agyobb arányú 
építkezés költségeink fedezéséhez.

Az intézet alapitó tagjává lesz
^gysz®rs™indenk°rra legalább 

200 koronával, pártoló tagja lesz, 
aki egyszersmindenkorra vagy állan­
dóan évenként bármily csekély ösz- 
szeggel járul hozzá az internátus 
létesítéséhez íUetve magát bizonyos 
évi járadék fizetésére kötelezi.

Az mternátusnak Sátoraljaújhely­
ben leendő felépítése ipari és keres­
kedelmi forgalmat is jelent s felál­
lítását követi majd nem csak egy 
városrész fejlődésének megindulása, 
hanem a város lakosságának csalá­
dok letelepülése által való szaporo­
dása, az idegenforgalom növekedése 
s ezzel az internátus felállítása az 
egész város fejlődésére is kedvező 
hatással leend.

Az a kérésem tehát a város kö­
zönségéhez, hogy a képviselőtestü­
let áldozatkészségének példájára 
járuljon hozzá ennek, a város fej­
lődését is szolgáló kultúrintézmény­
nek létesítéséhez s adakozzék ki—ki 
a saját tehetsége szerint, tanúságot 
téve arról, hogy városunkat a hala­
dás, a fejlődés utján akarja látni.

Az adományok fizethetők bármely 
helyi lap szerkesztőségénél s a város 
pénztárába is.

Farkas Andor, 
polgármester.

zEmplen

HÍREK.

Kamarai közgyűlés.
*

Kereskedelmi és ipari ügyek.
A kassai kereskedelmi és ipar­

kamara szombaton délután rendes 
közgyűlést tartott Siposs A. Gyula 
elnöklete alatt. A közgyűlésen szóba 
került s bennünket is közelebbről ér­
deklő ügyeket itt ismertetjük :

Az ipartestületi jegyzők számára 
a kamara hajlandó tanfolyamot ren­
dezni, ha elegendő jelentkező lesz. 
A kamara a vámügyi tanácsba dr. 
Siposs Aladár titkárt delegálta. Na­
gyobb vitát keltett az idegen borsep­
rőnek a Hegyaljára való behozatala, 
amelyet végre is bizonyos kikötések­
kel megengedhetőnek tartanak.

A statisztikai hivatal akciót in­
dított az árstatisztika uj alapon való 
összeállítása érdekében és ehhez a 
munkához a kamara segítségét kérte. 
A kamara erre készséggel vállalko­
zik, a tárgyalás során pedig felme­
rült a tűrhetetlen drágaság kérdése. 
Elhatározták, hogy átiratot intéznek 
a városhoz, amelyben kérik, hogy a 
drágaság ügyét tegye tanulmány tár­
gyává és keresse az eszközöket a 
piac olcsóbbá tételére. E célból a ka­
mara utal a vásárcsarnok felépítésére, a 
város közelében kertgazdaságok, mun­
káskertek létesítésére.

Ezután a munkásjutalmakat ítél­
ték oda a 88 pályázó közül a legér­
demesebbeknek. Érdekes, hogy ezek 
közül Tóth András szabósegéd 50 év 
óta ugyanazt a gazdát szolgálja To­
kajban.

Vasúti ügyeket tárgyaltak ezután. 
A kamara felirt volt a tranzverzális 
vasút érdekében és kérte a hegyaljai 
vasút államosítását. Erre most meg­
érkezett a miniszter válasza. A leirat 
elismeri, hogy a vonalak budapesti 
összpontosítása miatt a közönség sok 
kényelmetlenségnek van kitéve, de a 
gyökeres változtatás óriási költséggel 
járna. A tranzverzális vonal érdekében 
a debreczen—nagyváradi vonalat is 
államosítani és átépíteni kellene, ami 
28 millió koronába kerülne. Már pe­
dig ez a vonal az áruforgalom szem­
pontjából megfelel, a személyszállítás 
pedig nem hozná be a rá fordított 
tiagy költséget. Mindezeknél fogva 
erről egyelőre nem lehet szó, de uta-

sitotta a miniszter a Máv. igazgató- 
ágát, hogy a Ksod-dal együtt tanúi­

mat!} ózza a kérdést és olyan intéz­
kedéseket tegyen, amelyek révén a 
mat kényelmetlenségek enyhithetők 
lesznek.

Szóba kerültek még itt a vasút 
megdrágulása ellen beadott, de meg­
hallgatásra nem talált kamarai kí­
vánságok, továbbá a debreezeni ka­
mara indítványa a zárt tehervonatok 
ügyében.

Felolvasták ezután dr. Deil Jenő 
segédtitkár beadványát, amelyben 
megköszöni a kamara eddig élvezett 
bizalmát és bejelenti, bogy más pá- 
lya választása folytán a segédtitkári 
állásról lemond. A közgyűlés sajná­
lattal vette tudomásul a lemondást 
s elismerését fejezi ki Deil lelkiisme­
retes és eredményes tevékenysége 
felett

— A miniszter köszöneté. Gróf 
Andrassy Sándor 10,000 koronát és 
megtelelő telket adományozott a ho- 
monnai r. k. iskola építésére. A kul­
tuszminiszter e bőkezű adományért 
az adományozó grófnak köszönetét 
nyilvánította.

— Bírói kinevezések. A király 
az igazságügyminiszter előterjeszté­
sére Nemes Andor tokaji járásbirót 
a VII. fizetési osztályba sorozott já- 
rásbiróvá, dr. Kopeczek József sá­
toraljaújhelyi járásbirósági albirót já- 
rásbiróvá és dr. Nagy Béla sátoralja­
újhelyi törvényszéki albirót törvény- 
széki biróvá nevezte ki, jelenlegi 
székhelyük meghagyása mellett.

— Az uj magyar püspökség. Az 
Aeta Apostolicae Sedis szerdai száma 
közölte a hajdudorogi gör. kath. püs­
pökség „Christi fideles Graeei" kez­
detű alapitó bulláját. A bulla értel­
mében a mise kánonrésze az eddig 
használt ószláv vagy román nyelv 
helyett görögül végeztetik, a respon- 
zoriumok, népénekek és egyéb szer­
tartások nyelve a magyar lesz. Kör­
nyékünkről az uj püspökséghez a kö­
vetkező gör. kath. egyházközségek 
csatoltattak: Szerencs, Mezőzombor, 
Bodrogkeresztur, Bodrogolaszi, Tokaj, 
Tolcsva, Sárospatak, Sátoraljaújhely, 
Felsőzsolcza, Görömböly, Hejőkeresz- 
lur.lMiskolcz, Sajószöged és Komlóska.

— Egy zemplónmegyei ifjú ki 
tüntetése. Mint értesülünk, szép és 
ritka kitüntetésben részesült egy vár­
megyénkben nagytehetségü és nagyra- 
hivatott ifjú: Füzesséry István Ész- 
tergom-egyházmegyei papnövendék, 
Füzesséry Pálnak fia. Füzesséryt, ki 
az elmúlt tanévben tette le kitűnő 
sikerrel az érettségit, mint legkivá 
lóbb növendékeinek egyikét, az egy­
házmegye Rómába küldötte ki, a 
Hungarieum Germanicumba, ahol 7 
éven át fogja folytatni tanulmányait. 
Ez az első eset, hogy vidékünkről 
származó ifjú ebben a ritka kitünte­
tésben részesüljön.

3. oldal

— Áthelyezés a postahivatalban.
A postaigazgatóság Nyomárkay Ilona 
posta-távirda kiadónőt Sátoraljaújhely­
ről Ungvárra helyezte át.

— A katonaságért megindított 
mozgalom. Múlt számunkban hirét 
adtuk annak, hogy a polgármester 
vasárnap délelőttre meghívta a kép­
viselőtestület tagjait, hogy az elnye­
rendő katonaság ügyében küldöttsé- 
gileg tisztelegjenek a főispánnál. Va­
sárnap azonban a főispán — ki elő­
zetesen nem értesült a küldöttség jöve­
teléről — nem volt itthon, igy tehát 
a tisztelgés elmaradt. Mint értesültünk, 
a küldöttség még e hét folyamán fog 
tisztelegni a főispánnál.

— A SAC. — KAC. mérkőzés. 
Rendkívül heves tempójú mérkőzés 
folyt le vasárnap délután nagy kö­
zönség részvétele mellett a SAC. 
Szabadság-téri sportpályáján. A KAC. 
ugyan jórészt második csapatbeli já­
tékosokkal állott ki, azonban igy is 
oly jó formát mutatott, hogy a mind­
végig fölényben levő SAC. csak a 
legerősebb küzdelem mellett győz­
hette le 1:0 arányban. Az újhelyiek

kezdték a játékot, de rögtön a kas­
saiak vették át a labdát és szép össz- 
Játékkal levitték kapunk elé. Innen 
azonban visszakerült a kassaiak tér­
felére és jóformán az egész első fél­
idő alatt el sem jött onnan. Dacára 
az egypár szépen kombinált leroha- 
násnax a SAC. eredményt elérni, 
goalt beadni nem tud, pedig ugyan­
csak bőven akadt dolga a kassai ka­
pusnak. A félidő 0:0. A második 
félidő váltakozó támadásokkal telik 
el, mig végre Bogár szabadrúgásból 
megszerzi az első és egyetlen goalt. 
Illetőleg nem ez volt az egyetlen 
goal, mert kis időre rá következett 
egy másik is, ezt azonban a biró 
offseid címén érvénytelenítette. — 
Bután még volt mindkét csapatnak 
egypár szép akciója, eredményre azon- 
ban egy sem vezetett. A kassai csa­
patban jók voltak : a kapus, a cen- 
terhaií és a center, a mieink közül 
főleg Nagy Miklós, Adler, Szabó, 
Bendik, Polgár és Gasparik játszot­
tak nagyon jól. Bogár hátvéd nem 
mutatta szokott jó tormáját, bár mint 
említettük a mérkőzés egyetlen goal­
ját ő lőtte. Érdekes, hogy a KAC. 
vasárnap egyáltalán nem szerepelt di­
csőségesen, mert első csapata a ko­
lozsvári footballistáktól szenvedett 5: 2 
arányban vereséget.

— Búcsúszó. Képtelenek lévén 
személyesen búcsút venni barátainktól, 
ismerőseinktől, ez utón köszönjük meg 
jóindulatukat. Kegyeskedjenek szives 
emlékezetükben bennünket megtar­
tani. Isten áldását kérik mindnyájukra: 
Dr. Goldberger Izidor rabbi és neje.

— Halálozás. Debreceni Bertalan 
ügyvéd, a Sárospataki Hitelbank rt. 
alapitó és igazgatósági tagja, a sáros­
pataki ref. főiskola ny. jogigazgatója, 
a sárospataki ref. egyház presbytere, 
a sárospataki áll. tanitóképző-intézet 
igazg. tanácsosa és gondnoka stb. 
Julius hó 21-én, Miskolcon elhunyt. 
Temetése ma szerdán délelőtt ment 
végbe az egész társadalom nagy rész­
véte mellett Sárospatakon.

— Birtok vétel. Megyénk szere­
tett főura és nagybirtokosa, Andrássy 
Géza gróf, egy újabb uradalomnak 
lett a tulajdonosa, amennyiben meg­
vette a volt Thonét-féle czirókahosz- 
szumezői uradalmat. Örömmel vesszük 
tudomásul, hogy a nemesszivüségéről 
és jótékonyságáról közismert főur bir­
tokának határait a legexponáltabb 
nemzetiségű vidékre is kiterjesztette 
és biztos tudatában vagyunk annak, 
hogy felvidékünk ezáltal úgy kultu­
rális, mint nemzetgazdasági szempont­
ból fellendül.

— Nagy lopás egy toicsvai sző­
lőbirtokosnál. Tolcsváról jelenti tudó­
sitónk : A f. hó 22-re, vasárnapról 
hétfőre virradó éjjel nagy lopás tör­
tént Goldstein Sámuel szőlőbirtokos 
házában. Ismeretlen tettes behatolt 
az udvaron levő ablakon át a lakásba 
s az egyik szobában fosztogatott, a 
nélkül, hogy tettét észrevették volna.
A betörő jó fogást csinált, igen sok 
értékes tárgyat zsákmányolt Goldstein 
menyasszony lányának kelengyéjéből, 
sőt ráakadt egy 1000 korona értékű 
3 köves briliáns gyűrűre is, melyet 
persze szintén ellopott. A betörést 
csak reggel vették észre, mikor már 
a tolvaj messze járt. Ez ideig még 
nincs is remény a vakmerő gonosz­
tevő kézrekeritésére.

A toicsvai betörésről újabban a 
következőket jelentik: A csendőrség 
megállapította, hogy a tettes, (ha 
ugyan nem többedmagával dolgozott), 
úgy járt el, hogy az ebédlőszobában 
levő összes könnyebb holmikat, — a 
bútorok kivételével, — nagy skatu­
lyákba dobálta s igy vitte el az üre­
sen álló mosókonyhába. Itt aztán ki­
válogatta a neki tetsző és értékesebb 
holmikat, csak egy részét vitte el a 
zsákmánynak, más részét ott hagyta. 
Ebből a válogatásból, illetve abból a 
módból, hogy miként válogatott a be­
törő, érdekes megállapítást tettek a 
csendőrök. Rájöttek, hogy a tettes 
csak nő lehetett, vagy ha többen 
voltak, legalább is az egyik és pedig

az értelmi szerző, feltétlenül nő volt 
Határozottan mutatja ezt sok körül­
mény, de különösen az, hogy a be­
törő még olyan tárgyakról is, melye­
ket ott hagyott, leszedte a szalag- 
diszitéseket. Ezekre csak nőnek le­
hetett szüksége. A nyomozó csend­
őrök már pozitív gyanút is táplálnak 
a ház egy elbocsátott nőcselédje ellen, 
de pozitív bizonyíték még nincs.

Itt adunk egy kis jegyzéket az 
ellopott feltűnőbb tárgyakról, hátha 
azok révén véletlenül kézrekerül a 
tolvaj: 1 fekete és 1 fehér csipke-sál, 
1 tüll-sál, 1 selyem nagy kendő ma­
deira hímzéssel, 1 nagy és értékes 
ridikül, — ebben volt a 3 brilliáns 
kővel kirakott jegygyűrű, — 1 mani­
kűröző készlet, 1 madeira hímzett 
szoknya, 1 csipkéből és selyemből 
készült esküvői kabát, 1 ezüst levél- 
tartó tálca, 1 képeslap album stb.

— A SVSC. — Ungvári Keres­
kedelmi Ifjak SC. tartja mérkőzését 
vasárnap délután 5 órakor a Dókus 
Gyula utcai pályáján. E törekvő fiatal 
sportegyletünk már több ízben beiga­
zolta, hogy méltó a közönség érdek­
lődésére s hisszük, hogy ez az érdek­
lődés vasárnap délután sem marad 
el, mikor a jó formájú ungvári csa­
pattal való küzdelem bizonyára nagy 
élvezetet fog szerezni. A belépőjegyek 
árai: 80, 40 és 20 fillér.

— Értesítés. Tisztelettel értesít­
jük a nagyközönséget, hogy a tokaji 
református egyház által — folyamat­
ban levő építkezései javára — a folyó 
évi julius hó 21-ikére tervezett mulat­
ság, a kedvezőtlen idő miatt julius 
28-ikára halasztatott. Ha az idő ek­
kor sem lenne alkalmas a szabadban 
való időzésre, akkor a mulatság a köz­
ségi óvoda termeiben fog megtartatni. 
Az egyházi elöljáróság.

— Okleveles tanító, kinek polgári 
iskolai növendékeknek rendes és pót- 
vizsgálatra való előkészítésében jár­
tassága van és ezt kitűnő működési 
bizonyitványnyal igazolhatja is, keres 
a vakáció időtartalmára ebben a minő­
ségben vagy esetleg valamely irodá­
ban alkalmazást. — Cim: a kiadó- 
hivatalban.

— Polgári fin- és leányiskola Pop- 
rádon. A Magas-Tátra alján, egész­
séges vidék. A német szó könnyen 
elsajátítható. Úri családoknál méltá­
nyos ellátás. Felvilágosítással szívesen 
szolgál az igazgató Horn József.

NYÍLT TÉR.*)
Tekintetes Szerkesztőség !
A „Sátoraljaújhely" cimü helyi 

lap f. hó 22-én megjelent számában 
.Harc a Halaskáért" cimü közleményre 
— személyemet illetőleg — következő 
szerény megjegyzésem van, melynek 
közzétételére tisztelettel felkérem.

Előre is kijelentem, hogy én a 
Halaska nevű mocsár területén Írás­
beli feljogosítás alapján vadásztam, 
engem tehát Schiller Kálmán tetten 
nem érhetett.

Eddigelő nincs tudomásom róla, 
hogy engem a rendőrkapitányság va­
dászati kihágás miatt 50 koronára bír­
ságolt volna, valamint arról sincs tu­
domásom, hogy ellenem a kir. jbiró- 
ságnál holmi kártérítés címén per in­
díttatott volna meg. Ennél fogva biró- 
küldést sem kértem.

A „Harc a Halaskáért" cimü köz­
lemény tehát időelőtti.

Tisztelettel;
Sztanykovszky Sándor, 
a sanjhelyi vadásztársaság tagja.

•) Az e rovat alatt közlöttekórt a beküldő 
felelős. Sterk.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptulajdonos: Élilert Qynle.
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4. oldal. ZEMPLÉN. Julius 24.
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Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától. 0
----------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------------  0
2994.
1912. szám.

Tálfflir Ehrenberg és Rosenblüth borosnyai gőz- 
lOryjfe fűrész- és faipari társaság homounai czég 
által, fürészgyárából kiindulva a Lipova erdőbe veze- 
tőleg tervezett keskeny nyomtávú, lóüzemü erdei 

E iparvasutnak létesítéséhez szükséges földterületekre 
E nézve a kisajátítási eljárás engedélyezése.

0
0
0

0

| Hirdetmény. |
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur folyó évi 0 

0 401G4/III—1. szám alatt a fenti tárgyban kelt intézményével gj 
í a kisajátítási eljárás megtartását az 1881. évi XLI. t.-cz.
0 33 — 40. §-ai értelmében elrendelvén, a beküldött kisajátítási gj 

*— i-t- o 2 példányát folyó évi július hó 22. ti£ terv és összeírás 2 — z peiu»uy»t íuiyu cvi juhuo hv —. *g« 
0 napjától folyó évi augusztus hó 5. napjáig 15 napi közszem- ti 
0 lére Borosnva község házánál kitétetni rendelem s e végett fí
__ a kisajátítási terv és összeírás 2—2 példányát a sztropkói m 
£ járás főszolgabirájának kiadom. ^ . rg
P A kisajátítási eljárás határidejéül 1912. évi augusztus »
*3 hó 6. (hat) napjának délelőtti 9 óráját Borosnya község ti 
ti házához 8 onnan a helyszínére kitűzöm. a
ti A kisajátítási eljárás foganatosítása czéljából dr. Szirmay jg. 
ti István vármegyei t. főügyész, közig. biz. tag elnöklete alatt 
ti Hönsch Dezső tvh. biz. tag, Malonyay Tamás főszolgabíró, ti 
0 tvh. biz. tag és Lehoczky Ödön vármegyei Írnok, biz. jegyző- ti 
0 bői álló bizottságot kiküldőm. a
0 A sztropkói járás főszolgabiráját felhívom, hogy ezen ti
0 eljáráson jelenjen meg és hogy a kisajátítási terv és össze- 
0 Írásnak közszemlére történt kitételét és ennek kihirdetését = 
0 igazoló községi bizonylatot, nemkülönben az érdekelteknek ti 
0 kézbesített hirdetmények vétiveit, az eljárás alkalmával az ti 
0 eljárás vezetésével megbízott bizottsági elnöknek mutassa be. ti 

Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a kisajátítási terv gj 
ti és összeírás elleni esetleges észrevételeiket az eljárási ha- ti
0 0— tárnapig Írásban, vagy az eljárás során szóbelileg adhatják __ 
0 elő és hogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása fe-
0 lett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül senki 0
m lüblt an. ex vi ÍO ciuciuiicg uauwiun, uw mü KJI
59 sem jelenne meg. ti
ti Jelen hirdetményt a törvény 34. §-a értelmében a „Buda- ti 
ti pesti Közlöny “-ben egy Ízben és a „Zemplén" czirnü hírlap- ti 
ti ban bárom Ízben közzététetni rendelem. ti
** Am. kir. kereskedelemügyi miniszter urnák a fenti g
a
0
0
0
0
0
0
0

tárgyban folyó évi 40164/III—1. szám alatt kelt intézvényét 
tudomásvétel végett azzal a felhívással adom ki másolatban 
a sztropkói járás főszolgabirájának, hogy ezen intéz vényt 
engedélyes czéggel, továbbá Borosnya község elöljáróságával 
és az összes érdekeltekkel közölje.

Miről dr. Szirmay István vármegyei t. főügyész, bizott­
sági elnököt, Hönsch Dezső tvh. biz. és Malonyay Tamás 
főszolgabíró, tvh. biz. tagokat, a kisajátítási terv és összeírás

0
0
0
0
0
0
0wgt íuoziuigauiru, ívű, uyl. lagUKtt Hisajamasi ici v vb ubszíciiojb

ti 2—2 példányának kiadásával a sztropkói járás főszolgabiráját, ti 
ti ennek utján Borosnya község elöljáróságát, továbbá a kisa- ti 
ti játitási összeírásban felsorolt összes érdekelteket és végül ti 
ö a többi iratok kiadásával Lehoczky Ödön bizottsági jegyzőt ti 
jy értesítem. gj
gj Sátoraljaújhely, 1912. julius 15. g]

jg Meczner Gyula gj
0 főispán, 0
0 mint a közig. biz. elnöke. 0
0 0
^000000000000000000000000000^

Kézzel készített mindenféle

HORDÓ
kapható

Goldstein Sámuel
hordógyárában

Sátoraljaújhely, Kazinczy u 90.

Két fiú

tanulónak
felvétetik

Vilkovszky Kálmán
fűszer-, festék- és csemegekereske­

désében
esetleg fizetéssel is.

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

jjcZIMBALMOKj}
1*1 TlTTTfTr* Schunda V. József •

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
van

Werner Sárika
cimbalom-magániskolájában

SátoraljaujtiBiy, Ráhóczi-utca 21 sz.
Igen kedvező részletfizetési módozatok.

Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.
Sboe 30&

Meghívó.
a „Vehétz és környéke keresztény 

fogyasztási szövetkezet11 folyó 1912.
évi augusztus hó 4-én délután 3 
órakor, a róm. kath. népiskola 
egyik tantermében tartja

évi rendes közgyűlését,
melyre az összes tagok tisztelet­
tel meghivatnak.

Tárgysorozat :
1. Az igazgatóság és felügyelő­

bizottság évi jelentése.
2. A mérleg bemutatása, meg­

vizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Esetleges indítványok.
Vehécz, 1912. julius 20-án.

AZ il

gyógyszerész
gyakornok

felvétetik
GOLDBLATT FERENCZ

gyógyszertárában
Sárospatakon.

a Kossuth-utca 7. sz. ház.
Bővebb értesítés nyerhető :

Dr. Hagy Béla
ügyvédi irodájában.

1669/1912. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
Á sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ságnak 1912. V. 982/6. számú vég­
zése folytán Beinhorn Mózes 42 kor. 
követelésének és a csatlakozott Lin- 
denvald Miksa 43 korona 50 fillér, 
Moskovies Herman 55 kor. 50 fillér 
követelésének és ezek járulékainak 
behajtása végett 1912. évi augusztus 
hó 5-én d. e. 10 órakor Sátoraljaúj­
helyben, Batthyányi-utcza 27. szám 
alatt, a végrehajtást szenvedő lakásán 
elárverezem azon 853 koronára becsült 
ingókat, melyeket a munkácsi kir. 
járásbíróság 1912. Sp. I. 222/9. sz. 
végrehajtást rendelő végzése alapján 
a sátoraljaújhelyi kir. járásbirósági 
1912. V 982/2. számú végrehajtási 
jegyzőkönyvben 1 tétel a'att le és fe­
lülfoglaltam s melyek ezen és az 1911. 
V. 455/2. és 481/2. számú alapfogla­
lási jegyzőkönyvekben 1—11 és 1—20 
tételek alatt vannak összeírva, u. m.: 
bútorokat stb.

Sátoraljaújhely, 1912. julius 12 én.

Rosner Imre,
kir. bir. végrehajtó.

Kiadó nagy lakás
azonnal a Kazinczy-utcza 
59. számú házban. — A 
konyhán és fürdőszobán 
kívül 10 helyiségből áll, 
közte két 3 ablakos te­
remmel, 2 veranda, istálló, 
kocsiszín, villanyvilágítás, 
vízvezeték, kert és szőlő­
vel. Az egész lakás reno­
válva lesz. Bővebb felvi­
lágosítást nyújt minden 
nap reggel 8 órától este

8 óráig a tulajdonos :
Hirályfiné, Sátoraljaújhely

Sátorhegy-szőlő.

Állást keres.
Középkorú özvegy, vagyonos 

urinő, ki a háztartás minden ágá­
ban jártas,

házvezetőnői
állást keres.

Nagy fizetésre nem reflektál, 
inkább családtag óhajtana lenni.

Czime a kiadóhivatalban meg­
tudható.

Eladó.
Egy jókarban lévő masziv 
vas biczikli állvány és egy 
jó biczikli lámpa jutányos 
áron eladó. — Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

Sátoraljaújhely, nyomatott a eZemplén" könyvnyomtató intézetben,

Sát óraijai

Megjelen hej 
szerdán éa

Szerkesztőség 
SitoralJauJhelj 

Telefon: 

Kéziratokat 

flyilttérben mindé

Fáradtan 
Utolsó nagy 
és Andrássy 
mellékes vol 
mennyire el 
nyeges nem 
közel jövő 
tehetetlensé 
csöndjében, 
zék az orsz 
folytán kény 
csak itt-ott t 
vásott politi 
zása, valób 
dés, a mi kol 
lyan foglalko! 
jövő kérdés 
erről csak 
munkapártna 
az izgalmak 
bolt néhány ij 
bet nem tud 
alakulásról, 
koznak, ann_ 
És kfllön-kül 
nyilatkoznak 
másként bes 

Érdekes 
azokat a fel 
melyeken az 
egyetemében 
lön-külön, tovi 
szemben álló 
konként kér 
aránt áll ez 
jövőre nézv 

A ki me 
tői, mit ért 
teni a „rest 
alatt, az vad 
vagy össze 
Csak az a k 
laszt. Ha olya 
a kinek Iád 
szólamok ka 
akkor a váld 
ellenben kot 
zékivel állu 
néhány elme 
tésen felül d 
semmi politi 
gondolatot n 
van ez az I 
A kérdés kcj 
kitérnek; at 
— majd az 

Ez a kité 
hogy az elli 
alakulására 
pontja nincs 
bizonytalan! 
nak a jele 
ellenzék k

Cip

A divatul
minden


